

香港女導借同志片申訴歧視

溫哥華電影節上演《好郁》

【明報專訊】傳統上，華裔對同性戀問題持保守態度，但香港一對男同性戀者遠赴多倫多註冊結婚，更誓言要挑戰香港的法律，掀起以同性戀為橋段的港產電影亦逐漸受到觀眾關注，同性戀文化在香港似乎產生了革命性的改變。

不過，昨日到訪溫哥華，執導描繪女同性戀者電影的香港導演游靜就認為，雖然香港對同性戀者的接納態度已有提升，但歧視情況仍然嚴重。

首套由香港女同性戀者製作和以同性戀者為題材的電影《好郁》(Ho Yuk: Let's Love Hong Kong)，將在9月25日至10月10日溫哥華國際電影節中放映，該片是由游靜執導。她說，近幾年香港人對非異性戀者的態度已

較昔日開放，但普遍來說仍是很保守，同性戀受歧視的情況亦嚴重。她希望藉電影反映在香港社會急速變化的背後，一些「跟不上」的人與同性戀者所承受的壓力，而在香港以男性為主導的文化當中，女性承受的壓力尤其沉重。

游靜說，選擇以女同性戀為影片題材是由於市場大部分電影都描述男女之間的愛情，而且多是「男追女」，但同性戀感情則少有表達。「任何形式的感情都是感情，都需要表達。」

游靜稱，其實描述同性戀的電影早於幾十年前已在歐洲流行，只是香港較為保守。而在上世紀90年代初至中期，香港亦出現一種由「曲彎直」的電影種類，劇中主

角經歷懷疑自己是「同志」的階段，最後確認自己仍是異性戀者。

談及對同性婚姻的看法時，游靜說，同性戀者與異性戀者其實並無分別，因此也應獲得同等的權利。「只要彼此相愛，結婚也是二人的選擇。」

對於香港兩名赴多倫多註冊結婚的男同性戀者，要挑戰香港不接納同性戀婚姻關係、但卻承認海外其他國家婚姻法定地位的法律漏洞，游靜說「不管最終他們能否爭取到港府的承認，都有助香港市民重新思考同性戀和異性戀的意義，對公眾是一件好事。」

她認為，現時香港人普遍對同性戀的觀點仍是非常保守的。

李元明（後排中）、許琳（後排右二）與來賓齊出席中國留學生慶祝國慶聯歡會。
(張伶銘攝)

【明報專訊】溫哥華華人藝術家協會第九屆會員展，由即日起至十月十九日（星期日），於弘毅社區中心(Round-House Community Centre)展出，今年主題為「采」(An Exquisite Expression)，希望給參加者有無限空間發揮，自由創作。參展會員逾百，作品有國畫、書法、水彩、油畫、攝影、雕塑等。

本次年展定於明日（星期日）下午二時舉行開幕茶會，隨後於三時，由前會長黎沃文作專題演講。講題是中國歷代書法理論要則選講。

黎氏擅長國畫、書法及篆刻。十月十二日則由葉保權作國畫示範，葉氏號平子，擅國畫、詩詞、音樂及園藝，為詩中有畫、畫中有詩的感性畫家。十月十九日是由旅日青年書法篆刻家古中主講談篆刻刀法與筆法之運用。古中書法淳厚，篆刻布局巧妙。

歡迎愛好藝術的朋友前往參觀、欣賞。展出期間星期一至星期五上午十一時至下午九時，星期六、日上午十一時至下午四時。

查詢可電六零四·七一三·一八零零。

中領館：大專不對辦省府有責 盼當局加強監管院校宣傳資料

【明報專訊】中國駐溫哥華總領事館教育領事許琳要求卑詩專上教育廳加強監管在本省的大專院校宣傳資料。她指出，近來仍然有中國留學生來到溫哥華求學時，才發現貨不對辦的情況。

中國駐溫哥華總領事館昨日在列治文舉行大溫哥華地區中國留學生慶祝國慶聯歡會，有超過600名中國留學生參加。中國駐溫哥華總領事李元明、教育領事許琳、省議員李燦明及列治文市長馬保定(Malcolm Brodie)等均有出席盛會。

許琳說，近來還是有中國留學生到了溫哥華求學，才發現宣傳資料，與實際入讀的學校有

不符的情況。她會為了解決留學生在加國遇上貨不對辦的問題，拜訪過卑詩省專上教育廳副廳長，要求教育廳令有關部門加強監管。

許琳說，中國駐溫哥華教育領事將盡可能協助學生，不過，她同時也感慨地指稱，這些學校的負責人都是加國公民，不屬中國政府所管。

而李元明看見這麼多年輕有活力的中國留學生，聚首一堂慶祝國慶，讓他回想起以前留學英國的歲月。他問留學生對中國的前途有無信心，及對自己的前途有無信心，均得到留學生用很響亮和堅定的聲音答覆說，「有！」。

馬保定則在致辭時趁機推銷列市可作為各專

游靜說香港人對同性戀者的歧視情況仍然嚴重。

(陳瑞欣攝)

譚太教感恩大餐炮製窓門

【明報專訊】中信中心於下周預備了一系列富資訊性及趣味性的活動及講座，適合不同年齡人士參加。

中心於十月七日（星期二）上午九時四十五分，舉辦「感恩節食品示範」粵語聚會，由譚太親自講解及示範感恩節食品，對於有意為家人或親友預備感恩節聚餐的人士，是個不容錯過的好機會。

而在十月八日（星期三）上午十時四十五分，該中心則舉辦「租務與住客的權益」粵語講座，由鄧漢雄講解，屆時將解答與會者的提問。此外，中心在十月十日（星期五）下午五時半至七時招募童軍，年齡介乎八至十四歲者均可參加。有興趣的家長可帶同子女出席招募會。詳情可電六零四·八七七·八六零六。

【明報專訊】加拿大紅十字會將於華埠新開設醫療器材借用服務中心，為溫哥華市中心東端居民提供免費輪椅、步行架、柺杖、便椅等醫療器材借用服務。現招募多名義工擔任接待員、器材清潔檢查及維修等工作，以及一名擔任領導之義工。

聯邦國防部今日由上午9時至下午4時，在溫市中心布勒街(Burrard St.)夾瑟洛街(Thurlow St.)的一段阿賓尼街(Alberni St.)設置招募站，歡迎市民查詢加入國防部工作的資料。此外，為鼓勵多元族裔國民從軍，國防部昨日更在溫市華埠停泊了一輛輕型裝甲車，吸引市民參觀，公眾可登上裝甲車拍照留念。

從軍